

骨关节一次性重建 250斤患者重走“健康路”

近日,无锡凯宜医院名誉副院长、骨关节病治疗中心主任、主任医师冯德宏带领团队,成功为一位患“左侧股骨颈骨折+股骨粗隆间和粗隆下粉碎性骨折”、重达250斤的患者实施了“人工全髋关节置换术+左侧股骨近端内固定术”,一次性完成了左侧股骨近端骨关节重建。据悉,目前患者正在进行康复锻炼。

患者是一位中年女性,先前由于外伤导致左髋部疼痛,活动受限超过两个月,在外院诊断为“左股骨颈骨折及左股骨粗隆骨折”,但是由于肺功能不全,并未在第一时间接受手术治疗,检查CTPA(CT肺动脉造影)为阳性,同时有严重的咳嗽情况,予以了抗凝治疗,随即转往无锡凯宜医院内科住院治疗,待肺功能明显好转后,转至医院骨科准备手术治疗。

无锡凯宜医院骨科积极为患者完善术前准备,协助患者进行肺功能锻炼,等完全符合手术指征以后,由冯德宏主任主刀,在全麻下进行“左侧人工全髋关节置换术+左侧股骨近端内固定术”,手术过程顺利,目前患者恢复好,切口一期愈合。

“这次实际上一次性完成了两

个复杂手术。”谈及本次手术的难点时,冯德宏主任表示:患者骨折的复杂程度高,手术难度大。“同侧股骨颈骨折+股骨粗隆间和粗隆下粉碎性骨折”并不多见,要同时把两种情况的骨折相关问题解决,情况比较棘手,需要拟定个性化的手术方案,即使用加长柄髋关节假体,还要针对粗隆骨折的具体情况进行固定。

“患者的体重是手术的另一个难点。”冯德宏主任介绍,患者体重达到250斤,脂肪层较厚,切口特别深、手术视野欠佳,更需要手术医生具有丰富的手术经验和精湛的操作技术、极大的耐心,还有手术助手团队的密切配合,才得以圆满完成手术。

此外,手术复杂、时间相对较长,也容易发生感染和其它手术并发症。术后,在医院手术室、重症监护室以及病房各个医护团队的通力配合下,通过科学化、精准化的围手术期治疗和护理管理,患者并未出现并发症,也无感染情况发生。

“新挑战,同时也是新高度。”冯德宏主任表示,此类高度疑难四级手术的顺利完成,为医院今后的诊疗手术提供了宝贵的经验,有利于医院平台的可持续发展和精品



化诊疗的打造。

近一年以来,无锡凯宜医院骨科已经常规开展数十例全髋关节置换术。此类高难度手术的顺利开展,离不开冯德宏主任精湛的技术,也与配合骨科医生团队、麻醉师团队、手术室护士团队、医技科室团队、病房医护团队等高水平的配合密切相关。

无锡凯宜医院院长沈哲表示,医院总体救治能力、配合能力、应急情况处理、围手术期管理能力都迈上了一个新的台阶,作为锡城唯一一家外资综合医院,医院能够满足锡城市民在健康方面的需求,也有能力为境内外患者提供全方位的医疗服务。(高佳美)

家门口就可享受 “医保+医疗”双服务 社区医院 “医保服务站”成立

“我年纪大了,腿脚不好,现在在看病的同时还能在同一地方办好异地就医手续,真是方便多了。”7月11日早上8点左右,家住钱桥街道晓星社区的刘女士来到惠山区钱桥街道社区卫生服务中心配好了她常吃的高血压药,同时在大厅医保服务站工作人员的指导下还办理好了自主转诊手续,便民服务举措让她连连称赞。当天,惠山区钱桥街道社区卫生服务中心医保服务站挂牌成立,这也成为我市第一家社区医院医保服务站。

去年以来,我市在无锡市第二人民医院、无锡市第二中医医院、惠山区中医医院等医院定点医疗机构推出了“医保服务站”建设,切实满足了参保群众的实际需求。为方便群众在家门口就诊时享受到同质高效的医保服务,方便参保群众的医保业务“就近办”“一次办”,市政府已经将“推进定点医疗机构医保服务站建设”纳入2024年为民办实事项目。项目指出,有条件的二级及以下定点医疗机构应积极参与医保服务站建设,持续推动医保经办向基层医疗机构延伸。

从无锡市医保中心获悉,惠山区钱桥街道社区卫生服务中心此次被纳入第一批社区医院医保服务站建设名单。在中心门诊大厅紧挨着中药房的一侧,白底蓝字的“医保服务站”5个大字标识醒目,医保业务常识展板也放置在服务站柜台一侧。7月11日正式对外服务后,一个上午服务站工作人员就接待参保群众20余人次。60岁的刘女士因为肾功能不全,想去上海看病,前来办理自主转诊手续,几分钟的工夫,服务站工作人员就在手机上帮她办好了手续。“医保+医疗”双服务让“边远”“不便”“老年”群众在社区医院就医时遇到相关医保问题也能得到快速、简便、有效的解答、指导和处置。据悉,参保人员可以在医保服务站就近办理居民“两病”待遇认定、居民“门特”待遇长期转诊、医保参保信息查询和医保政策咨询等7项医保业务。

从无锡市医保中心获悉,我市将持续深化医保领域“放管服”改革,以点扩面,推动更多医疗机构跟进建设。到今年底,我市各区将有20%的社区卫生服务中心成立医保服务站,进一步扩大医保服务站覆盖面。(葛惠)



日前,石塘湾卫生院新开电子艾灸项目,在内科、外科、妇科、理疗科等科室开展使用。电子艾灸集中传统艾灸的优点于一体,将中医艾灸技术融入热柔性电磁波原理,用温热之力穿透灸包,吸取本草精华导入皮肤筋骨,发热均匀、超强吸收、绿色安全环保。

(王小娅 摄)

从“心”出发 助力启航

7月13日上午,无锡市精神卫生中心联合锡山区精神文明建设办公室举办了“心‘锡’望”文明实践活动。15组亲子家庭来到设在医院8号楼一楼的无锡市图书馆精微分馆,了解心理健康对不同年龄阶段人群的影响,同时参观了心理咨询与心理治疗中心,并参与音乐心理活动。

尽管天公不作美,但孩子们热情高涨。他们一进入无锡市图书馆精微分馆,就被悦读沙龙区的彩绘墙所吸引。他们在这里打卡、拍照,并在纪念明信片上签名留念。精微分馆工作人员介绍,该彩绘墙由江南大学设计学院学生精心创作,画面由蓝色海洋、鲸鱼、海草等组成,引导孩子可以通过阅读畅游在知识的海洋里。

无锡市图书馆精微分馆相关

负责人为孩子们简要介绍了建馆背景和馆藏情况。精微分馆是全省首家以“心理健康+书香”模式打造的主题分馆,纳入全市城区公共图书馆总分馆体系。馆名“精微”取自《中庸》一书中的“致广大而尽精微”,意为做事既要胸怀大局,又要把控细节、积微成著。目前分馆有藏书3000余册,其中心理健康、情绪管理类的专业图书1000余册。孩子们好奇地穿梭在书架前,捧起感兴趣的书籍,徜徉在书海中,浸润在书香里。

随后孩子们参观了心理咨询与心理治疗中心。这里的诊疗环境的温馨感和私密性,让他们对心理、精神疾病治疗有了初步的认识,改变了往日的偏见。

“高高的青山上,萱草花开放……”在音乐心理活动室,孩子们

围坐成一圈,音乐治疗师组织大家开展音乐心理活动。甩琴、非洲鼓、海洋鼓……每个乐器都有独特的音色,孩子与家长们选择自己感兴趣的乐器,在音乐治疗师的引导下,共同演奏了一首《萱草花》。

无锡市图书馆精微分馆相关负责人表示,通过此次活动,我们希望更多的人了解心理问题的就诊流程,消除“病耻感”与偏见,即使有心理问题,也能勇敢地走进医院就诊。锡山区精神文明建设办公室陶笔蕾介绍,锡山区高度重视青少年心理健康教育工作,将心理健康教育融入青少年日常生活,下一阶段,将加大与无锡市精神卫生中心的协作,定期为辖区青少年提供心理咨询、心理健康讲座、专业诊疗指导等服务,呵护青少年健康成长。(一文)